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V kontakte s Alianciou 
(14. apríla) Aktuálna situácia vo svete v súvislosti s pandémi-
ou Covid-19, opatrenia na zabránenie šíreniu tohto ochorenia 
a jeho vplyv na aktivity Aliancie boli témou telefonického roz-
hovoru ministra obrany SR Jaroslava Naďa a zástupcu gene-
rálneho tajomníka NATO Mircea Geoanu. Išlo o prvý oficiálny 
kontakt šéfa rezortu obrany so zástupcom generálneho tajom-
níka NATO od prevzatia funkcie. 

„Slovensko je pripravené potvrdiť proatlantické smerovanie 
a kredibilitu voči svojim spojencom. Aliancia predstavuje aj v 
súčasnej krízovej situácii naozaj efektívnu platformu na zdieľa-
nie skúseností, pomoc a asistenciu medzi spojencami. Máme 
nielen možnosť ukázať silu jednotného postupu, ale tiež využiť 
viacero možností Aliancie pri reakcii na pandémiu,“ uviedol mi-
nister obrany Jaroslav Naď a pripomenul, že Slovensko využi-
lo aj aliančný program strategickej vzdušnej prepravy SALIS, 
prostredníctvom ktorého dopravilo z čínskeho Tianjinu 54,8 to-
ny zdravotníckeho materiálu. 

Minister obrany v súvislosti s vplyvom pandémie na alianč-
né a medzinárodné operácie informoval o prehodnotení pláno-
vaných rotácií slovenských vojakov. Zmena sa dotkne najmä 
operácií Predsunutá prítomnosť v Lotyšsku, Resolute Support 
v Afganistane a pravdepodobne aj operácie v Iraku. 

Témou rozhovoru bolo tiež zdieľanie nákladov na obranu. 
„Mojou ambíciou je dosiahnuť sľúbené 2 % HDP na obranu a 
plniť všetky záväzky voči našim spojencom,“ informoval minis-
ter Naď. Zároveň doplnil, že aktuálnou prioritou ostáva boj s 
koronavírusom, a vyzdvihol asistenciu Ozbrojených síl SR pri 
opatreniach na zabránenie šíreniu ochorenia Covid-19 na Slo-
vensku. 
 

Ministri obrany NATO rokovali o pandémii 

(15. apríla) Ministri obrany 
členských krajín NATO sa mi-
moriadne spojili prostredníc-
tvom videokonferencie, aby 
prediskutovali reakciu Severo-
atlantickej aliancie na krízu 
spôsobenú pandémiou Co-
vid-19. Zhodnotili aktivity, kto-
ré NATO realizuje s cieľom 
podporiť spojencov v boji s ochorením, a prijali ďalšie opatre-
nia na vzájomnú pomoc a koordináciu proti šíreniu nákazy. 

Slovensko na rokovaní zastupoval štátny tajomník Minis-
terstva obrany SR Marian Majer. Na videokonferencii sa zú-
častnili tiež ministri obrany Švédska a Fínska, vysoký predsta-
viteľ EÚ pre zahraničné veci a bezpečnostnú politiku Josep 
Borrell a tiež ministerka obrany najnovšieho člena NATO – Se-
verného Macedónska. 

„Musíme spoločne zabrániť tomu, aby sa zo súčasnej 
zdravotnej krízy stala bezpečnostná kríza,“ uviedol štátny ta-
jomník Marian Majer. Partnerov informoval o rozhodnutí vlády 
SR poskytnúť Taliansku humanitárnu pomoc. V súvislosti s 
pandémiou sa ministri obrany zaoberali aj šírením dezinformá-
cií, ktoré sú zneužívané na šírenie propagandy, a krokmi na 
udržanie zostavy odstrašenia a obrany, ako aj nasadením 
spojeneckých síl v operáciách a misiách medzinárodného krí-
zového manažmentu počas pandémie. 

Z Afganistanu sa vrátilo 29 príslušníkov Ozbrojených síl SR 

Noví ministri obrany a diplomacie chcú spolupracovať intenzívnejšie 
(17. apríla) Minister obrany SR Jaroslav Naď a minister zahraničných vecí a európskych 
záležitostí SR Ivan Korčok potvrdili, že oba rezorty budú pod ich vedením spolupracovať 
intenzívnejšie ako doteraz. Chcú tak prekonať doterajšiu absenciu strategickej komunikácie. 
Informovali o tom po stretnutí na pôde Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí 
Slovenskej republiky. 
„Medzi máloktorými rezortmi vlády SR je toľko presahov, spoločných prienikov a doslova 
nevyhnutnosti spolupracovať. Robíme teda to, čo je úplne normálne a prirodzené,“ uviedol 
minister Korčok. Zároveň doplnil, že majú záujem o pravidelné stretnutia, a to nielen na úrovni 
politických predstaviteľov, ale aj samotných pracovných tímov. 
Obaja ministri sa zhodli aj na potrebe aktualizácie, resp. tvorbe nových strategických dokumentov. „Bezpečnostná stratégia bola 
pripravená primárne rezortom diplomacie. Bola menším kompromisom, vzhľadom na požiadavky Slovenskej národnej strany, 
ako obranná stratégia. Preto som presvedčený, že treba pripraviť nový dokument,“ uviedol minister Naď. Zároveň sa obaja 
ministri zhodli, že s prácou na strategických dokumentoch začnú hneď, ako to situácia s koronavírusom dovolí. Minister 
zahraničných vecí a európskych záležitostí Ivan Korčok v tejto súvislosti vyzdvihol tiež prácu slovenských profesionálnych 
vojakov v rámci domáceho krízového manažmentu, pričom pochválil aj ich nasadenie v zahraničí. 

(14. apríla) Vo večerných hodinách pristál na letisku v Sliači 
vládny špeciál, ktorým sa z operácie Resolute Support v 
Afganistane vrátilo na Slovensko 29 profesionálnych vojakov. 
V rámci ich návratu sa rezortu obrany podarilo zabezpečiť tiež 
repatriáciu jednej slovenskej civilistky. 
„Z Afganistanu sme stiahli 29 našich 
vojakov, ktorých prítomnosť nebola 
nevyhnutná na zabezpečenie plnenia úloh 
operácie. Toto rozhodnutie sme prijali 
vzhľadom na požiadavku veliteľa operácie 
na minimalizáciu počtu personálu. Tá 
súvisí s opatreniami proti šíreniu 
koronavírusu,“ povedal minister obrany SR Jaroslav Naď. 
„Som veľmi rád, že okrem bezpečného návratu našich 
vojakov sa nám aj napriek náročnému procesu podarilo 
pomôcť tiež jednej Slovenke v neľahkej situácii, pretože sa 

nemala ako vrátiť domov,“ doplnil s tým, že repatriovaná 
Slovenka v Afganistane pracovala a pred odletom sa 
podrobila testom na ochorenie Covid-19, ktorých výsledky 
mala negatívne. 

V tejto súvislosti šéf rezortu obrany 
zdôraznil, že ozbrojené sily sú tu pre 
bezpečnosť Slovenska a jeho občanov 
nepretržite pripravené pomôcť v rôznych 
krízových situáciách. Zároveň doplnil, že 
po pristátí príslušníkov kontingentu aj s 
civilnou občiankou previezli do 
karanténneho zariadenia Akadémie 

ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši. 
V Afganistane aktuálne ostáva v rámci operácie NATO 
dvadsať príslušníkov Ozbrojených síl SR, ktorí plnia úlohy v 
oblasti výcviku afganských bezpečnostných zložiek. 

eBULLETIN MO SR 

■  Minister obrany Jaroslav Naď a štátny tajomník MO SR 
Marian Majer sa 17. apríla stretli so zástupcami Združenia 
bezpečnostného a obranného priemyslu, aby prerokovali 
možnosti podpory domácej produkcie a ekonomiky. Minister 
Naď absolvoval stretnutia aj so šéfom Útvaru hodnoty za 
peniaze Štefanom Kiššom, s riaditeľom SIAF-u Hubertom 
Štoksom a zástupcami Združenia vojenskej obrody SR. 

■  Profesionálni vojaci z posádky Bratislava v spojení s 
prepravou z hlohoveckého práporu logistiky 16. apríla 
zabezpečili v poradí druhú dodávku zdravotníckeho materiálu 
pre Správu štátnych hmotných rezerv SR. Vyložili a prepravili 
ďalších 20 ton zdravotníckych pomôcok. Spolu OS SR 
zatiaľ previezli 1 518,28 tony materiálu. 

■  Plukovník Jozef Zekucia sa 16. apríla stal poradcom 
ministra obrany pre vojenské otázky a modernizáciu 
ozbrojených síl. Pred svojím odchodom do zálohy pôsobil ako 
veliteľ tímu pre integráciu síl NATO na Slovensku (NFIU). 

■  Príslušníci vzdušných síl pomáhali hasičom pri hasení 
lesného požiaru 11. apríla v katastri obce Čremošné s 
vrtuľníkom UH-60M Blackhawk s bambivakom. 

■  Galavečer Vojenský čin roka, na ktorom sa každoročne 
oceňujú vojaci za ich mimoriadne skutky, sa pre pandémiu 
koronavírusu odkladá na neurčito. 

■  Príslušníci Národného centra EOD a RCHBO pripravili už 
viac ako 1 600 litrov dezinfekčného roztoku. Dezinfekčný 
roztok by sa mal prednostne používať tými príslušníkmi 
OS SR, ktorí pri svojej práci nemajú prístup k vode a mydlu. 

■  Od 16. apríla začali dobrovoľníci z Čestnej stráže 
prezidenta SR navštevovať transfúznu stanicu v nemocnici 
Ružinov, aby pomohli pacientom, ktorí akútne potrebujú krv k 
svojej liečbe. 

■  V relácii Plná poľná na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a 
v repríze v sobotu o 00.30 h sa okrem iného dozviete, že 
vojaci ani v čase krízy nezabúdajú na svojich kamarátov 
„domovákov“. Vaše tipy a názory môžete posielať na 
e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 

■  Psychológovia OS SR vytvorili nový článok psychologickej 
edukačno-informačnej kampane Ako hovoriť s deťmi 
o koronavíruse?, ktorý nájdete na webovej stránke 
www.mil.sk/89372/. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje na cestné presuny 
nadrozmerného nákladu techniky Ozbrojených síl SR od 
20. do 26. apríla na trase Prešov – Trenčín a späť, Trebišov – 
Prešov a späť a Nitra – Levice a späť. Rezort obrany 
upozorňuje tiež na plánované železničné presuny OS SR v 
súvislosti s prepravou pohonných látok na trase Zemianske 
Kostoľany – Vlkanová a Zemianske Kostoľany – Prešov. 

S nadáciou o transparentnosti 
(17. apríla) Boj proti korupcii 
a transparentnosť patria u 
nového vedenia rezortu obra-
ny medzi priority. Minister ob-
rany SR Jaroslav Naď a štát-
ny tajomník MO SR Marian 
Majer o nich diskutovali so 
zástupkyňami nadácie Za-

stavme korupciu Zuzanou Petkovou a Mariannou Leontiev. Na 
stretnutí sa rozprávali tiež o systémových zmenách a zhodli sa 
na tom, že transparentnosť je jednou z kľúčových zásad, ktorú 
treba aj naďalej tvrdo presadzovať, a to nielen v rámci nákupov 
či riadenia rezortu, ale aj v zmysle komunikácie s verejnosťou. 
 

Boj proti Covid-19 si vyberá daň 
(16. apríla) Popri rozsiahlych asistenčných úlohách policajnému 
zboru vykonávajú Ozbrojené sily SR aj vysoko rizikové aktivity v 
zmysle usmernenia Ústredného krízového štábu SR. Pri plnení 
aktivít spojených s opatreniami proti šíreniu Covid-19 sa nakazi-
li ďalší dvaja slovenskí vojaci. Celkovo v rezorte obrany doteraz 
pozitívne testovali päť osôb, z čoho dve sa už vyliečili. 

„Stovky našich vojakov sa denne vystavujú nebezpečenstvu 
nakazenia ochorením Covid-19. Podľa potreby ich nasadzuje-
me do nemocníc, na hraničných priechodoch, v karanténnych 
miestach či krajských mestách na zabezpečenie poriadku a do-
držiavania epidemiologických opatrení vlády SR. Úprimne ďa-
kujem všetkým vojakom a vojačkám, ktorí odvádzajú skvelú 
prácu a plnia si tak vlasteneckú povinnosť,“ zdôraznil náčelník 
generálneho štábu generál Daniel Zmeko. 

„Aj keď striktne dodržiavame všetky zásady ochrany zdravia 
pri práci a epidemiologické opatrenia, ochoreniu sa nedá úplne 
zabrániť,“ vysvetlil zástupca hovorcu OS SR kapitán Peter Pol-
druhák. 
 

Pomáhame karanténnemu mestečku 
(16. apríla) V spolupráci s 
Bratislavou – hlavným mes-
tom SR podali Ministerstvo 
obrany a Ozbrojené sily SR 
pomocnú ruku ľuďom bez 
strechy nad hlavou, ktorí sú 
veľmi zraniteľnou skupinou 
obyvateľstva. Materiálovo aj 
personálne vybavili karantén-
ne mestečko na Zlatých pies-

koch v Bratislave. Celkovo poskytli 250 postelí s matracmi, 250 
spacích vakov, materiál na zabezpečenie pitnej vody či hygie-
nické potreby. Okrem toho bude v karanténnom mestečku 
k dispozícii aj vojenský zdravotný personál – lekár a zdravotní-
ci. Zapoja sa aj profesionálni vojaci, ktorí budú oblasť strážiť. 
Ozbrojené sily s mestom Bratislava zabezpečili pre ľudí bez 
strechy nad hlavou v hlavnom meste aj hygienické stanice. 
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